

utorak, 09. avg 2011, 08:35 -> 10:52

Popisivanje popisivača

Pred predstojeći popis, veliko interesovanje građana da budu popisivači. Za posao instruktora popisivača javilo se više od 29.000 lica, što je sedam puta više nego što je potrebno. Lista angažovanih biće objavljena najkasnije do sutra.

Na javni poziv za opštinskog ili gradskog instruktora, koji će obučavati popisivače za predstojeći popis, prijavilo se više od 29.000 lica. Liste onih koji će biti angažovani biće objavljene najkasnije do sutra.

Izjave Dragana Vukmirovića, Zorana Jančića i Aleksandra Resanovića



Kandidati za buduće popisivače moraju da budu državljani Srbije, da su punoletni i da imaju najmanje srednje obrazovanje. Zainteresovani treba da se lično prijave u prostorijama popisne komisije, tako što će popuniti prijavu za učešće u popisu.

Potencijalni popisivač popunjava prijavu, ostavljajući osnovne podatke o sebi, a na drugoj strani prijave je identifikacioni broj, tzv. šifra koja ga identifikuje.

"Boduje se rukopis, radni status, nezaposleni imaju prednost. Boduje se i stručna sprema, a prednost je data studentima, svi kandidati su pred komisijom potpuno anonimni", rekao je Dragan Vukmirović, direktor Republičkog zavoda za statistiku.

Budući opštinski, odnosno gradski instruktori proći će trodnevnu obuku sredinom septembra. Posle toga, oni će obučavati popisivače koji će na tom poslu moći da zarade oko 22.000 dinara. Opštinski, odnosno gradski instruktori u proseku će zaraditi oko 34.000 dinara.

Izveštaji o urađenom poslu svakog učesnika, koji će biti osnova za plaćanje, biće obimniji i precizniji, a vodiće se računa ne samo o zakonodavstvu Srbije, već i o regulativi Evropske unije.

"Ovoga puta se vodilo računa o transpranetnosti i pristrasnosti, s jedne strane su bili javni oglasi, što je prvi put u istoriji popisa, a s druge strane unapred su određeni kriterijumi po kojima se biraju kako opštinski insturuktori, tako i popisivači", kaže Zoran Jančić.

Novine u popisu

Popis stanovništva je obavezan po zakonu. Građani moraju da odgovore na sva pitanja, a na pitanja o nacionalnoj veroispovesti, nacionalnoj pripadnosti i jeziku, mogu ali i ne moraju. Podaci su potpuno anonimni.

"Popisivači su dužni da sve podatke koje prikupe od lica koje popisuju čuvaju kao tajnu. Ako to prekrše, odnosi se na popisivače, kontrolore, instruktore i sva druga lica koja učestvuju u sprovođenju popisa, predviđena je novčana kazna od 20.000 do 50.000", kaže Aleksandar Resanović, zamenik poverenika za informacije od javnog značaj i zaštitu podataka.

Ovaj popis stanovništva imaće niz novina. Prema rečima direktora Republičkog zavoda za statistiku, najveća novina se odnosi na pitanje kompjuterske pismenosti građana, zatim spoljne migracije, u smislu da građani koji su živeli u inostranstvu odgovaraju na set pitanja koja se odnose na razlog zbog kojih su se vratili.

Takođe, novina je da se beleži defakto bračni status, ne ulazi se u to da li je neko venčan ili nije, kao i popisivanje primarnih beskućnika.

Za popis, koji će trajati dve nedelje, predviđeno je oko 2,7 milijardi dinara, odnosno 350 dinara po stanovniku. Preliminarni rezultati očekuju se 30 dana po završetku popisa.